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Образовательная область: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие». ________________________________________
Дисциплина: Интерактивная театрализованная игра ______________________________________________________
Возрастная группа: Старший дошкольный возраст ____________________________________________

Тема НОД: «В гости к бабе и деду, или Осенние приключения Колобка» ____________________________________________________
	Цель
	Развивать творческую активность детей, используя сюжетно – дидактические игры; познакомить родителей с достижениями детей в освоении программных задач; способствовать укреплению внутрисемейных отношений.

	Задачи


	Образовательный аспект: Закреплять  умение  определять количественное соотношение двух групп предметов, понимать смысл слов «больше», «меньше», «столько же»; различать и называть геометрические фигуры и их цвет; составлять узор из геометрических фигур согласно образцу; узнавать и называть русские народные сказки по иллюстрации и загадке.

	
	Развивающий аспект: Создать условия для интегративной игровой деятельности, которая тесно связана с разными видами детской деятельности – речевой, познавательной, коммуникативной, художественно – продуктивной, конструктивной и др., для которой важен не только процесс игры, но и такой результат, как придуманный новый игровой сюжет, созданная игровая обстановка, возможность презентации продуктов своей деятельности;    
 развивать творческую активность.

	
	Воспитательный аспект: Воспитывать дружеские взаимоотношения со сверстниками, уважение к старшим;
Развивать положительную самооценку, уверенность в себе, осознание роста своих возможностей и стремление к новым достижениям.

	Материал и оборудование
	Элементы костюмов для персонажей сказки, домик театральный;  «фотография» семьи Зайца, плоскостные изображения морковок двух размеров;  ковер (фланелеграф),  геометрические фигуры, образец узора; дидактическая игра «Собери осеннюю картинку по образцу»; крупный строительный материал, голубая ткань для реки; 2зонта, 2пары галош; «гостинцы»: корзинка с капустой и морковкой, мешочек с ароматными травами, малиновое варенье; музыкальные фрагменты для игры «Солнышко и дождик»; аудиокассета «Звуки природы», шапочки для детей для хоровода «Урожай собирай».  

	Предполагаемый результат
	· Проявление интереса к игровому экспериментированию, к развивающим и познавательным играм;
· понимание эмоционального состояния взрослых и сверстников, персонажей игры, проявление готовности им помочь;
· проявление культуры взаимоотношений с взрослыми и сверстниками;
· проявление самостоятельности в разнообразных видах деятельности;

· проявление интеллектуальной активности и сообразительности, закрепление навыков и умений;
· умение оценить полученный результат с позиции цели.


         Оформление музыкального зала: в разных местах зала устроены лесные полянки, «болото», «река».

          Роли персонажей сказки исполняют родители детей. Роль Колобка исполняет ребенок, проявляющий интерес к игровому экспериментированию.
	         Этапы
	Содержание деятельности
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	1. 
	Вводно - организационный
	Звучит музыкальная тема «В гостях у сказки».

Жили-были Дед и Баба. Испекла бабушка колобок… 
	Начинает сказку.

Вызывает интерес детей.
	В окошке домика появляется Колобок (ребенок).

	2. 
	Мотивационно – побудительный этап предстоящей деятельности.
	Румяный, красивый колобок получился. Да скучно ему одному. Решили Дед с Бабой гостей пригласить. 
Бабушка. Покатился бы ты, Колобок, в Зайково, в детский сад «Теремок».

Дедушка.
Пригласил бы к нам в гости ребяток.

И покатился Колобок по дорожке.
	Продолжает увлекать детей сюжетом.
	Внимательно наблюдают за разворачивающимся действием.

	3. 
	Организационный этап.
	Долго катился. (Звучит музыка).
Наконец, оказался он в нашем детском саду. Увидел ребятишек, обрадовался.

Колобок. Как много ребяток! Теперь мне не будет скучно, да и бабушка с дедушкой рады будут! Здравствуйте, девочки и мальчики! Не хотите ли со мной в гости к бабушке и дедушке?

-С удовольствием, Колобок! Спасибо за приглашение!


	Заинтересовы-

вает детей совместной игрой-экспромтом.
	Дети здороваются с Колобком.
Выражают

готовность   к общению в совместной деятельности, благодарят за приглашение.

	4. 
	Практический этап
	Идут к 1-й полянке. Из-за дерева появляется Заяц.
Заяц. Колобок, Колобок, я тебя съем!

-Не ешь, Зайка, Колобка. Мы в гости к бабушке и дедушке идем.

Заяц. Хорошо, отпущу я Колобка, а вы мне помогите. Собрал я морковку сладкую, вкусную, а вот хватит ли её моей семье - не знаю. Вон у меня семья какая! (Показывает фото).
-В этом мы тебе поможем. Ребята, как узнать, хватит ли зайчатам морковки?
Заяц. Морковки всем хватит, только зайчиха моя большая, как же мне узнать, какую ей морковку дать?

Заяц. Вот зайчиха моя обрадуется! Спасибо вам! Отпущу Колобка. А бабушке и дедушке от меня гостинец передайте. Капусту да морковку для пирожков. До свидания. Счастливого пути.

-Идем дальше. Ох, река на пути.

Колобок. Ой, я сейчас утону! Я же плавать совсем не умею!

-Ребята, как же нам речку перейти?

-Давайте устроим мост.

Волк. Привет, ребятишки. Вы идите своей дорогой, я вас не трону, а вот Колобка съем.

-Не ешь его, Волк. Мы к бабушке и дедушке в гости идем.

Волк. В гости? Если поможете мне, отпущу Колобка. Постирал я ковер красивый, а рисунок-то весь и стерся. Помогите мне ковер украсить, я вас и пропущу. Вот у меня и фотография моего ковра есть.
-Из чего составлен узор 

на ковре?

(Из геометрических фигур).
-Какие геометрические фигуры здесь есть?
-Какого они цвета?

-Давайте такой же красивый узор сделаем волку на коврике.
Волк. Здорово вы мне ковер украсили. Отпущу с вами Колобка. А бабушке и дедушке от меня травки душистые для чая ароматного передайте.

Дети идут дальше. Звучит музыкальная тема дождя.
-Ребята, дождик начинается.

Колобок. Ой-ой-ой! Теперь мои ножки прилипнут к дорожке, и я не смогу вернуться к бабушке и дедушке.

-Ребята, что можно предложить Колобку, чтобы он не промок?

(Зонтик, сапоги, плащ)
-Есть у нас зонтик, а ещё вот такая интересная обувь - галоши, давайте с ними поиграем.
Музыкально – дидактическая игра «Солнышко и дождик».

-Кончился дождик. Дальше идем. Посмотрите – Мишенька – Медведь.

Медведь. Колобок, Колобок, я тебя съем.

-Не ешь. Мишка, Колобка. Мы в гости к бабушке и дедушке торопимся.

Медведь. Вот выполните мое задание – пойдете в гости, а нет – съем вашего Колобка. Есть у меня картинки волшебные, только они все перепутались. Сможете их собрать?

Дидактическая игра «Собери картинку».
Медведь.  И правда, справились!   Какие умные ребята! Ну что ж, поторопитесь в гости. А от меня бабушке и дедушке гостинец – малиновое варенье.

Дети доходят до «болота». Раздается кваканье лягушки.
-Впереди – болото. Смотрите: лягушка сидит.

Колобок. Как же быть? Мы же в болоте увязнем.

Дети. Надо по кочкам прыгать.

Дети по обручам- кочкам перебираются на следующую полянку.  Их  встречает Лиса.
Лиса. Ой, какой Колобок аппетитный! Колобок, Колобок, я тебя съем.

-Не ешь Колобка, Лисонька. Мы в гости к бабушке и дедушке идем.

Лиса.  Ладно, отпущу, только поиграйте со мной. Я очень сказки люблю, много их знаю. Так много, что даже названия забыла. Помогите вспомнить.

Лиса показывает картинки к сказкам и загадывает загадки к ним
Лиса. Молодцы, все сказки вспомнили! Но я вас все равно не отпущу – скучно мне здесь одной!

Колобок. А ты, Лисонька с нами иди. Бабушка и дедушка гостям всегда рады.
Все вместе подходят к домику. Их встречают Бабушка и Дедушка.
Бабушка. Здравствуйте, гости дорогие! Молодцы, что и Лисоньку с собой привезли.

Дети отдают гостинцы.
Вот как хорошо! Я пирогов с капустой напеку, заварю чай с травками ароматными, будем чай   с вареньем малиновым пить!

А пока пироги пекутся, помогите нам, ребятки, урожай собрать.

Хоровод «Урожай собирай». 

	Предлагает детям объяснить Зайцу, куда они идут.
Побуждает к деятельности детей, 

создает эмоциональный настрой,

поощряет инициативных детей,

поддерживает застенчивых. 
Побуждает детей обдумать путь к достижению цели.

Обращает внимание детей на строительный набор.

Хвалит детей.

Побуждает детей поприветство-
вать Волка, предлагает кому-то из детей объяснить Волку, куда они идут.

Контролирует результат составления узора детьми, побуждает сравнить с образцом в случае ошибки и исправить.

Поддерживает положительный эмоциональный настрой детей, радость от совместной успешной деятельности.

Актуализирует знания детей.

Показывает малознакомый вид обуви-галоши, вызывает интерес примерить их.
Мотивирует детей помочь Медведю.

Вместе с Медведем контролирует правильность выполнения задания, при необходимости поправляют с опорой на образец.
Предлагает детям, выполнившим быстрее, помочь другим.

Ставит перед детьми проблему и предлагает подумать, как её решить.
Поддерживает уверенность детей в своих знаниях и умениях, поддерживает интерес и инициативу детей.

Организует хороводную игру, поддерживает эмоциональный настрой от интересной совместной деятельности с родителями и сверстниками.
	Идут к 1-й полянке. Дети объясняют Зайцу, куда они идут и просят не есть Колобка.
Дети способом наложения сравнивают морковок и зайчат,

сравнивают морковки по длине, рассуждают, находят самую длинную.

Благодарят Зайчика за гостинец, 

Прощаются с Колобком.

Дети высказывают свои суждения,

приходят к единому решению,
строят мост, по которому переходят через «речку».

Приветствуют Волка, 

Объясняют, куда идут.

Рассматривают узор на ковре Волка, объясняют, из каких геометрических фигур и какого цвета  он состоит.

Дети работают  по образцу. 

Вручают ковер Волку.

Благодарят Волка за гостинец.

Дети идут дальше.

Несут гостинцы.

Предлагают варианты, что можно предложить Колобку, чтобы он не промок.

Участвуют в совместной игре, демонстрируют физические качества: координацию, быстроту реакции, скорость, умение выполнять правила.
Дети в парах собирают разрезные картинки  с осенним пейзажем по картинке-образцу, демонстрируют умение договариваться.
Дети доходят до «болота».

Дети рассуждают, поясняют, приводят примеры, предлагают решения.

Дети по обручам- кочкам перебираются на следующую полянку.  
Закрывают, прячут Колобка от Лисы.

Дети отгадывают загадки, говорят название сказки, называют героев, поправляют Лису.
Приглашают Лису вместе с ними отправиться в гости к Бабушке и Дедушке.

Все вместе подходят к домику, здороваются с Бабушкой и дедушкой.

Дети отдают им гостинцы.

Участвуют в хороводе «Урожай собирай» с выполнением ролей (огурцы, фасоль, горох, кабачок, водитель грузовика).


	5.

	Заключитель-

ный этап. Рефлексия.
	Бабушка. А вот и пироги наши испеклись.
Дедушка. К столу, к столу, гости дорогие!

Совместное чаепитие.
	
	Вместе с родителями отправляются на чаепитие.
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